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BA-34 Egy nyugvé turbinalapdtha vizsugir iitkézik,

TA-10 Egy m tomegii tégla tgy van felersitve, hogy & > 12PAl 2 Vizsugir irinyat a 8-17 abrdn lithaté modon
rugddllandéji rugdt éppen csak érinti (7-19 dbra) MBOMiA. A viz sebessége mind az itkozés eldt,

A téglit ekkor elengedjilk nyugalmi helyzetébél, Hats- Mind az iitkozés

utdn v. Hatirozzuk meg a lapdtra hatd

rozzuk meg, hogy milyen d tivolsdgra jut el a tégla az ¢T0L ha az idGegységenként becsapodé viz tomege 1 .

clengedés utin. (Megjegyzés: a tégla nem marad meg
ebben a pontban, hanem visszalokédik és folyamatosan

rezgbmozgist végez. E rezgmozgds legalso pontjat

keressiik.)

7B-18 Egy kicsiny, m tomegi test a sima, r sugari fél- mmamms

gomb tetején nyugszik. A nyugalmi helyzetbdl kissé
kimozditva, sirlédismentesen lecsiszik a gémbdn.
A test mindaddig a érintkezésben marad a félgbmb fe-
lilletével, amig ¢l nem éri a 7-25 dbran vazolt helyzetet,
midiin a gdbmb kizéppontjabol a test felé mutatd vektor
£ szbget zir be a fliggdlegessel. Ezutdn a test mar nem
marad a gémbdn, hanem szabadon, parabolapélyén esik.
Hatdrozzuk meg a 8 szbg értékét. (Utmutatis: mindad-
dig, amig a test el nem éri a & -val jelzett helyzetet, a
gimb normalis irdnya erdt fejt ki a v pillanatnyi sebes-
séggel haladd testre. Abban az iddpontban amikor a test
elhagyja a gdmb felszinét, ez az erd zérussd vilik. Vies-
galjuk meg e hatdrhelyzetet.)

7-27 4bra
A TB-21 feladathoz

7B-21 Egy m tomegi testet £ hosszlsdgh rugalmas ko-
télre ingaként felfiiggesztiink. A test vizszintes helyzet-
bél indul. A 0 felfigpesztési ponttsl 2/3/ tivolsdgban
kicsiny pbckdt helyeztiink el, melybe a kitél lengése
soran beleakad. igy a test a legalsé pont elérése utdn
egy £/3 sugarh fiiggdleges kirpilydra tér 4t (7-27 dbra).
Hatdrozzuk meg a fonalat feszitd erdt az 4 pontban, ami
a pocok elérése utini legmagasabb helye a testnek,
(Feltessziik, hogy a test a mozgas sordn nem akad bele a
kitél felsd szakasziba.)

8A-4 Egy m tomegll v, sebessépgel mozgd test vele
egyenld témegi, eredetileg nyugalomban lévé testbe
litkozik és Bsszeragad vele. Hatirozzuk meg a kinetikus
energia (K — K /K, relativ megviltozisat.

B-20.
BC-48 feladathoz

W

A-40 Egy 3000 kg tdmegil rakéta meghajtasu urnaj
:g:.r he'l?ben lebeg a Hold felszine ﬁ?leﬂ,l ghol &
2=1,63 m/s’. Mckkora sebességeel bocsitia kll a raltéta
a hajtéanyagot, ha 2 kg/s sebességgel fogyasztja a filitd:
SEﬂ-:;?f:;gﬁlegcm logs, m tomegfl, hajlekony, ¢ nosz-
sziishgh lincot allandé v scbességgel engediink le az
asztalra. Abrazoljuk az id8 figgvényében, hogy mekko-
ra eriit fejt ki a linc az asztalra. A 1= 0 idépont gdrbe
legyen az, amikor a linc megérinti Az asz'ealnl'apm: A
inflexiés pontjai mellé irjuk be a megfeleld erd értéke-
ket m, | és v figgvényében. (Utmutatas: ﬁfz asztalon
fekvd lanc silya mellett milyen tovabbi erd szilkséges

az asztalt ér8 lancdarabok megéllitisihoz?)

7-19 abra

abra
9C-32 Fiiggdleges siki, R sugari kérmré hajlitott, merev
huzalon a rd fiizott m tdmegd gybngy a 9-19 dbran ldat-
hatd modon lecsiiszik, A korpdlya oldalsd pontjabal
nyugalombal lévd gyingy pusztin a gravitdcid hatdsdra
lecsliszik és rugalmasan iitkdzik a kor legmélyebb
pontjdban nyugalomban lévé 3 m tomegl masik
gyiénggyel. a) Hatdrozzuk meg az R sugdrral kifejezve,
hogy milyen magasra emelkednek a gydngydk az titkd-
zés utdn? b) Az litkdzés utdn a gybngyok sirléddsmen-
tesen folyamatosan tovibb mozognak és djra rugalma-
san iitkéznek. Hatdrozzuk meg, hogy mekkora a

gyingytk sebessége kozvetlenll a mdsodik Utkdzés
utan,



